

Katowice dn. 13.02.2015 r.

dotyczy postępowania: **Dostawa energii elektrycznej dla Głównego Instytutu Górnictwa.**

Informujemy, że do Zamawiającego wpłynęły następujące pytania dotyczące w/w postępowania:

1. Wnosimy o usunięcie pkt. 3 rozdział III SIWZ, gdyż za parametry techniczne odpowiada lokalny OSD.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie punktu 3 rozdział III SIWZ.

2. Prosimy o informację czy proces zmiany sprzedawcy u Zamawiającego będzie przeprowadzany po raz pierwszy czy po raz kolejny?

Odpowiedź: Zgodnie z zapisami SIWZ – rozdział III

3. Zwracamy się z prośbą o podanie okresu/ -ów wypowiedzenia obecnie obowiązującej/ -cych umowy/ -ów na sprzedaż energii elektrycznej.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedziami z dnia 30.01.2015 r.

4. Wnosimy o podanie nazwy obecnego sprzedawcy energii elektrycznej Zamawiającego.

Odpowiedź: Obecny sprzedawcy energii elektrycznej to TAURON Sprzedaż GZE sp. z o.o.

5. Wnosimy o usunięcie pkt. 7 rozdział III SIWZ.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 17 z dnia 30.01.2015 r.

6. Wnosimy o usunięcie pkt. 8 rozdział III SIWZ

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie pkt. 8 rozdział III SIWZ.

7. W nawiązaniu do pkt. 1 rozdział III SIWZ oraz do Rozdziału IX SIWZ wnosimy o ujednoczenie okresu, którego dotyczy zamówienie.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 4 z dnia 30.01.2015 r.

8. Informujemy, że planowane zmiany przepisów wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne nakładają na Sprzedawców energii elektrycznej dodatkowy obowiązek zakupu praw majątkowych, które wpłyną na końcową cenę energii elektrycznej. Na dzień dzisiejszy nie są znane ich procentowe wartości oraz daty wprowadzenia w życie. Z uwagi na to, że zmiany w prawie mogą nastąpić do końca roku to Sprzedawcy energii elektrycznej już na dzień dzisiejszy w cenie ofertowej uwzględniają ryzyko wprowadzenia ww. obowiązków. Jeżeli zatem jesteście Państwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiającą najniższą w chwili obecnej cenę jednostkową energii elektrycznej oraz co za tym idzie najniższą możliwą cenę wykonania całości zamówienia, pomniejszoną o powyższe ryzyko, konieczna jest zmiana pkt. 2 Rozdział „Zasady Rozliczeń” Załącznika nr 6 do SIWZ na poniższy zapis: "Zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub

podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującej wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty".

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę pkt. 2 rozdziału „Zasady Rozliczeń” Załącznika nr 6 do SIWZ.

9. Wnosimy o dodanie do Załącznika nr 6 do SIWZ zapisów umożliwiających zmianę ceny w przypadku zmiany stawki VAT lub zmiany stawki podatku akcyzowego.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie w/w zapisów do Załącznika nr 6 do SIWZ. Zmiana ceny w przypadku zmiany stawki VAT została uregulowana w SIWZ.

10. Wnosimy o usunięcie z pkt. 3 Rozdział „Płatności” Załącznika nr 6 do SIWZ zapisu: „dołączając jednocześnie sporną fakturę”, gdyż w przypadku reklamacji Zamawiający otrzyma korektę do wcześniej wystawionej faktury a nie nową fakturę.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę pkt. 3 Rozdział „Płatności” Załącznika nr 6 do SIWZ.

11. Wnosimy o usunięcie pkt. 4 Rozdział „Płatności” Załącznika nr 6 do SIWZ.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie pkt. 4 Rozdział „Płatności” Załącznika nr 6 do SIWZ.

12. Wnosimy o dodanie do pkt. 1 rozdział „Obowiązki umowy...” Załącznika nr 6 do SIWZ zapisu o treści: „nie wcześniej jednak, niż po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD, oraz nie wcześniej jednak niż z dniem skutecznego rozwiązania obowiązującej umowy oraz nie wcześniej niż z dnia wejścia w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej i umowy o świadczenie usług dystrybucji”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację pkt. 1 Rozdział „Obowiązki umowy ...” Załącznika nr 6 do SIWZ.

13. Wnosimy o uzupełnienie wzoru umów o następujący zapis:

W przypadku skorzystania przez Klienta z prawa do wypowiedzenia umowy Klient będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej, której wysokość zostanie obliczona zgodnie z wzorem:

$$WK = \sum_r WK_r$$
$$WK_r = E_r \times (C_{e_r} - K_r)$$

gdzie:

WK – wysokość kary umownej.

r – poszczególne lata (okresy dostawy) określone w umowie.

WK_r – wysokość kary umownej liczona dla danego roku (okresu dostawy) r .

E_r – wolumen energii zakontraktowanej i niewykorzystanej przez Klienta dla danego roku (okresu dostawy) r , zgodnie z Załącznikiem nr 7 do niniejszej Umowy. Wolumen energii niewykorzystanej liczony będzie od miesiąca w którym umowa zostanie skutecznie rozwiązana.

Ce_r – cena energii określona w niniejszej Umowie obowiązująca dla danego roku (okresu dostawy) r w momencie naliczania kary umownej. W sytuacji, gdy Klient posiada stawki cenowe w podziale na strefy czasowe, do niniejszego wzoru zastosowanie będzie mieć cena określona w strefie nr 1.

K_r – aktualna wartość podatku akcyzowego + minimalna cena energii elektrycznej na rynku bilansującym określona w IRiESP + koszt opłat zastępczych praw majątkowych na dany rok (okres dostawy) r w celu wypełnienia obowiązków, o których mowa w art. 9a ust 1 oraz art. 9a ust 8 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo Energetyczne (tekst jedn. Dz.U. z 2012 r., poz. 1059 ze zm. oraz z 2013 r. poz. 984). W przypadku, gdy opłaty zastępcze na dany rok (okres dostawy) r nie są znane, zastosowanie będzie mieć ostatnia, ogłoszona przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki, stawka opłat zastępczych obowiązująca w momencie naliczania kary umownej.

Odpowiedź: Załącznik nr 6 do SIWZ nie jest wzorem umowy, a jedynie istotnymi postanowieniami, które zostaną wprowadzone do umowy. Szczegóły umowy będą przedmiotem negocjacji z wyłonionym Wykonawcą.

14. Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2 z dnia 30.01.2015 r.

15. Czy obiekty w grupie taryfowej B21 i B23, posiadają układy pomiarowe dostosowane do zmiany sprzedawcy? Czy Zamawiający jest świadomy tego, że musi to zrobić na własny koszt, a ewentualna procedura potrwa 2-3 miesiące? Informujemy, iż zgodnie z Instrukcją Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej Państwa Operatora Systemu Dystrybucyjnego właścicielem układu pomiarowego w grupie taryfowej B jest odbiorca energii, czyli Państwo, zatem do Państwa należą wszelkie koszty związane z dostosowaniem układu do wymogów zmiany sprzedawcy energii. Fakt, czy układy pomiarowe są dostosowane do w/w wymogów ma bezpośredni wpływ na termin rozpoczęcia dostaw energii. Brak takiego dostosowania może spowodować niemożność wykonania umowy z winy Zamawiającego lub opóźnić rozpoczęcie dostaw.

Odpowiedź: Układy pomiarowe są dostosowane do zmiany sprzedawcy.

16. Wnosimy o jednoznaczne wskazanie terminu rozpoczęcia i zakończenia dostaw energii elektrycznej. W rozdziale III specyfikacji pkt. 1 okres został zapisany od 01.07.2015 r. do 30.06.2016 r. natomiast w rozdziale IX specyfikacji oraz w załączniku nr 1 do SIWZ OFERTA termin realizacji został określony od 01.04.2015 r. do 31.03.2016 r. Rozbieżności dotyczą też w ogłoszeniu o zamówieniu.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 4 z dnia 30.01.2015 r.

17. Załącznik nr 6 do SIWZ „Zasady rozliczeń” pkt. 2 IPU– wnosimy o zapisanie:
„Ceny jednostkowe określone w ust. 1 nie ulegają zmianie w okresie obowiązywania Umowy za wyjątkiem ustawowej zmiany stawki podatku VAT lub ustawowej zmianie opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu Załącznika nr 6 do SIWZ „Zasady rozliczeń” pkt. 2.

18. Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający prześle niezbędne dane do przeprowadzenia procesu zmiany Sprzedawcy między innymi: numer licznika, numer ewidencyjny, numer PPE, numer aktualnie obowiązującej umowy, data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy, nazwa dotychczasowego Sprzedawcy, opis punktu poboru, adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod pocztowy, gmina).

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2 z dnia 30.01.2015 r.

19. Proszę o informację, czy w przypadku, gdy Wykonawca załączy do oferty pismo z prośbą o przekazanie danych z otwarcia ofert, Zamawiający prześle takie dane wspomnianemu Wykonawcy w dniu otwarcia ofert?

Odpowiedź: Zamawiający będzie postępował zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych.

20. Czy procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzana jest po raz pierwszy?

Odpowiedź: Zgodnie z zapisami SIWZ – rozdział III.

21. Czy obecnie obowiązujące umowy zawarte są na czas nieokreślony czy na czas określony (to pytanie dotyczy umów sprzedażowych, dystrybucyjnych czy też kompleksowych)? Jaki jest okres wypowiedzenia w ww. umowach?

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1 z dnia 30.01.2015 r.

22. Wnosimy o zmianę zapisu w IPU Załącznik nr 6 „Obowiązywanie umowy, wypowiedzenie umowy, wstrzymanie dostaw” pkt. 1 na następujący:

„Umowa zostaje zawarta na czas oznaczony od dnia do dnia, lecz rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi nie wcześniej niż z dniem pierwotnego (pozytywnego) przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację pkt. 1 Rozdział „Obowiązywanie umowy” Załącznika nr 6 do SIWZ.

Przewodniczący Zarządu Zarządu
Głównego Instytutu Górnictwa
na roboty budowlane, prace konserwacyjne i usługi

inż. Bogdan Chrzan

13.02.2015r.